



甘心事奉，好像服事主，不像服事人。

Serve wholeheartedly, as if you were serving the Lord, not men.

聖工 伴我成長(上)

5 按時候結果子

文／璞琢 圖／安其

要學習「一隻小驢駒」的精神，把握成長期在各方面預備自己，將來主若要用我，就能為主所用。

「**聖工**」這個名詞似乎是從我有記憶以來，就一直存在我的常用生活字彙當中。我的父親雖然不是專職的聖工人員，但他的聖工安排表卻未曾比專職的聖工人員輕鬆。



小學時，我問難得在家的爸爸：「你為什麼常常不在家？」他笑著說：「爸爸去作聖工！」我接著問：「那媽媽跟我們在家有作聖工嗎？」爸爸笑著說：「當然是作聖工！因為媽媽將你們照顧好，幫爸爸禱告，讓爸爸安心出門作聖工！」我又問：「那我在家有作聖工嗎？」爸爸笑著說：「你在家乖乖聽話作好孩子，幫爸爸禱告，讓爸爸安心出門作聖工，就是聖工！」懵懂的我，只覺得聖工就是全家人的工作，要幫爸爸禱告，雖然只有爸爸一人出門作聖工，但全家人就好像一個身體，必須每個人都正常運作，爸爸才能有力量為主作工。

中學時，學校課業繁重，只有週末才能到教會守安息日、參加初中級班的聚會，心裡常難過無法參與教會的聚會活動，或是幫忙最簡單的打掃會堂工作，我對爸爸抱怨：「我都不能作聖工！」但爸爸笑著說：「現在認真努力為主耶穌讀書，將來能夠將所學的專長獻給主用，就是聖工！」我告訴自己，要學習「一隻小驢駒」的精神，把握成長期在各方面預備自己，將來主若要用我，就能為主所用。因此在學習態度上操練自己心志，培養良好學習習慣，並在學識上充實自己，雖然當時的性向與對將來的專科選擇尚未有明確的方向，我要求自己每一個科目都要認真努力，求主賞賜智慧來學習，期盼預備和裝備自己將來能夠合主所用。面對升

學考試，只求神紀念自己靠主努力的用心準備，求主將自己帶領到在神眼中最適合自己的學校和科系。

大學時，進入課業有點重又不會太重的文學院，我開心極了，因為我可以自由地參與教會裡的各項聖工，例如詩班、高級班、校園團契、大專聯契、宗教教育教員、平時原住民學生中心課業輔導、暑期原住民學生輔導、學生靈恩會輔導員，及各類講習會和進修會等等。我覺得能為主大發熱心的感覺真好！有時，爸爸笑我的聖工安排表比他的還滿，順便提醒一句：別忙過頭了！雖然教會事工的活動項目很多，我相當堅持兩項原則：第一：學校功課和成績要兼顧，才能真正榮耀主名；第二：聚會結束後，即便與同靈有會後活動，不玩通宵，才不會把身體累垮！在大學認真投入聖工的這段期間，我深刻地學習到「一粒麥子」的功課，與教會的弟兄姊妹同工共事，許多時候在謹守真理原則的同時，必須學習放下自己的成見與自我，溝通協調，更需要學習主耶穌完全犧牲的精神和毅力，才能在事奉中讓自己的靈命成長，並在我們所參與的事工發展上看見主耶穌的同在！

大學畢業後不久，生活上卻陸續遭逢媽媽和自己重大疾病的操練，自己便從大學時期火熱的事奉中退出……。在幾年病痛與患難的操練當中，我的信仰受到極嚴酷的考驗，在信心軟弱的低潮中，我反覆思考：什麼是聖工的果效？如果作聖工是為取悅神，為什麼我在為主完成很多的聖工之後，卻在生活上走到如此不堪的地步？我問爸爸：是神不悅納我所作的聖工？爸爸笑著說：神要你休息，為要醫治你的病。但當時我的內心一直被自己的疑惑困擾不已……。其實自己在大一時，就知道自己的健康問題——慢性

肝炎，雖然有心照顧自己的身體，但實在百般不情願礙於自己對疾病的憂慮而在聖工參與上自我設限。當時，我很害怕自己有天發病之後，便無法參與羨慕已久的聖工，便天真的想：寧可為主累死，也不願閒散病死。因此，特別投入校園團契的事奉。但大學畢業後第二年，真的遇上肝病發病住院的那一天，面對未知病情變化的挑戰，與漫長艱辛治療的考驗，我不解為什麼神會讓我向來控制不錯的肝炎發作，更難接受爸爸信心的勸勉和鼓勵。

數年後，完成化療也恢復身體健康後，神差遣祂特別的天使來為我解惑，讓我真正地看見過去在校園團契流淚撒種的果效——同靈的靈命成長。雖看似是遲來的安慰與肯定，神卻讓他們出現在最恰當的時機，讓我對「聖工」早已心灰意冷的心腸，再次點燃願意服事的希望。不久，神透過祂特別的管教讓我更深深地明白祂的大愛。我，如夢初醒，才明白作聖工並不會讓人百病不侵或萬事如意。我們還是像世人一樣，會歷經病痛與患難，但誠如主耶穌在《約翰福音》十六章33節所應許的：「我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安。在世上你們有苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界。」從此，我便逐漸地接受教會的邀請，開始投入詩班，宗教教育教員等等的各項事工。

當我再次投入教會的各項事工，我一直思想什麼是我在過去事奉過程中所缺乏的屬靈和屬世的智慧經驗和技巧。這時，神讓我遇到一位恩賜很大也很熱心愛主的同工，他常很用心地教導引領我，如何在教會的事奉中成長，也鼓勵我在不同的領域事奉神，例如文字事奉。對向來缺乏寫作自信的我，他帶領我認識和加入教會的文字事奉工作，鼓



勵我提筆將我從神所領受的恩典與感受寫出來，因著他的教導，讓我能教會的事奉進入新的境界！

但有一天，我卻意外獲知這位同工曾因一時不慎在真道上得罪神，而無法繼續在過去聖工的崗位上服事神。這件事讓我深刻感受到，魔鬼真的就像「一面篩子」，不斷地用力篩我們，用盡各種方式要將我們從神的國度中篩出。神的僕人真的要謹慎做醒禱告，在真道上保守自己，才能躲避魔鬼的網羅和攻擊。目睹與我亦師亦友同工的失敗，帶給我很大的衝擊，我深刻地思考：何為真正的聖工？神並不需要我們為主作大事立大功來取悅祂，神真正要的是我們不論在各種境遇，能夠靠主堅強守道，靠主活出基督的樣式和散發基督的馨香。人在患難中靠主守住道理，不被那惡者勝過才是真正的聖工，或說是生命的事奉！

出國留學之後，在文字事奉上我有新的長進，因教會的需要，我開始幫教會翻譯聚會講義和讀經教材，幫忙弟兄姊妹整理蒙恩見證等。這時，我才明白神對我多年來的帶領與訓練。原來神當年讓我進入文學院是要我能接受大學四年嚴謹的外語訓練，預備自己能協助海外教會的事工。文字事奉當中，神幫助我沉澱思緒，讓我能靜下心來思考神的話語，我時常驚訝地發現，神透過文字事

奉，逐一地解答我心中的一些信仰疑難，或說是神對我另類的按時分糧。

數年後，因教會事工的需要得協助聚會英翻中的口譯事奉，過去在臺灣的時候，因自己的台語不流利，未曾幫忙任何講道翻譯的工作，心中感到相當不配，而且中文和英文的結構和語法差異真的很大，文化背景和表達方式都很不一樣，難度比台語翻國語更高。感謝神，讓我在禱告後能鼓起勇氣接受這項聖工安排。記得第一次站在講台上翻譯，遇到許多聽不懂或翻譯不順暢的時刻，當晚聚會結束後，我好想挖個地洞躲起來，再也不要上台翻譯。但因同工的一句良言，安慰鼓勵我要勇敢地善用主的恩賜來服事神，並教導我台上翻譯時所當注意的事項。從此，在聚會之前，我會先跟講道者要講題和筆記，如果有機會拿到講義，我會先作功課，翻閱主要的經文和明白講道的重點，以及查閱一些自己尚未接觸過的英文生字和慣用語。感謝神，過去數年在教會中英筆譯的事工訓練對我幫助許多，但最關鍵的預備工作是講道翻譯前的禱告，求神讓我聽得懂也能將神的道理講解明白！感謝神讓我感受和學習到《馬太福音》十章19-20節：「不要思慮怎樣說話，或說甚麼話。到那時候，必賜給你們當說的話；因為不是你們自己說的，乃是你們父的靈在你們裡頭說的。」

結婚生子後，為照顧家庭與年幼的孩子和尊重先生的看法，無法像過去單身時能夠自由方便地參加教會的許多事工，卻意外發現教會生活中許多可以自己主動關心的小事和事奉的空間。像聚會時順便幫忙慕道朋友或初信的姊妹照顧年幼的小孩，聚會結束後便更有機會幫助教會在跟進和牧養方面的工作。像在廚房幫助炊事或在清洗廁所時，有機會可以與同組的媽媽們或姊妹們有更深入



談話的機會，能夠學習到每個人在生活和屬靈上的功課、經驗和智慧，也能從關懷當中找到彼此代禱的新方向。其實我們不需要等著教會的負責人為我們安排聖工，才算作聖工。生活中有許多自發性的聖工，像透過靈修提昇自己的靈性與修養，遇到困難與考驗時能夠謹守主道，活出基督的樣式，就是最根本和基本的聖工。像帶領慕道朋友、關心主內的同靈，和為教會的各項聖工代禱，都是很重要的聖工，因為教會成長的動力來自於禱告求主同工的力量，以及大家彼此相愛所散發出基督大愛的力量。只要我們能花一點心思，便發現處處都有作聖工的機會！

記得小時候，爸爸一直很希望我能學會彈鋼琴，投入音樂事奉可以擔任司琴的聖工，但自己一方面沒有天分，另方面對學鋼琴也沒興趣，當放棄學鋼琴時，爸爸感到很挫折，但我對爸爸說：教會聚會時，只需要一位司琴，但仍有許多不同的聖工需要幫

忙，我可以幫助司琴以外的其他聖工！其實，我們都是從神領受恩賜為主作工的僕人。重點不在於我們所領受恩賜才能的差異和大小，而是我們是否看重神所託付的恩賜並且願意服事神，因為我們是互為肢體為要讓基督的身體能夠成長，散發基督的生命力。在人生不同的階段當中，我們在教會生活裡也會扮演不同的角色，負擔不同的職務與工作，面對不同的操練與挑戰。不論我們目前所處的環境如何，我們當努力地倚靠神給我們的恩賜，順利地在生命每一階段按神的時候結出生命的果子！

願我們在事奉神的過程中，宛如《詩篇》第一篇1-3節：「不從惡人的計謀，不站罪人的道路，不坐褻慢人的座位，惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福！他要像一棵樹栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾。凡他所做的盡都順利。」阿們！



下期：主題預告

聖工伴我成長

(下)

教會的聖工，方興未艾，收割麥子的工人，永遠欠缺。在教會中，我們都追求服事的機會，要當那收割麥子的工人，而神無所不在的愛，讓我們在作聖工的同時，更見主恩。只要有正確的心態，我們會從作工中，得到更多的成長，在服事中信仰更加堅定，而不致於迷失方向，能更加見到主的榮光，榮耀主名。

下一期將繼續與大家分享美好的事工體驗。